



БРЯНСКАЯ ПРАВДА

№ 31 (1290)

31 июля

2020 года

ИЗДАЁТСЯ С АПРЕЛЯ 1995 ГОДА

Цена свободная

КОММУНИСТЫ БЫЛИ И ОСТАЛИСЬ!

**ТРУДНОСТИ БОРЬБЫ ПРЕОДОЛЕВ,
ОТ УГРОЗ И ТРАВЛИ НЕ СЛОМАЛИСЬ!
ЗА ЧИНЫ И ЗВАНЬЯ НЕ ДЕРЖАЛИСЬ!
ЗА БОЛЬНЫХ И СЛАБЫХ ЗАСТУПАЛИСЬ!
БЕСАМ-ОЛИГАРХАМ НЕ ПРОДАЛИСЬ!**

**Коммунист Андрей Архицкий
зарегистрирован кандидатом
в губернаторы Брянской области**

Как уже сообщалось, 44-я Конференция областного отделения КПРФ, проходившая 20 июня 2020 года, выдвинула кандидатом на должность губернатора Брянской области от избирательного объединения «Брянское областное отделение политической партии «КПРФ» **Андрея Георгиевича Архицкого**.

«Брянская правда» сообщала и о том, что, собрав необходимые для прохождения так называемого «муниципального фильтра» подписи депутатов, 17 июля А.Г. Архицкий представил в Брянскую областную избирательную комиссию и подписные листы, и все остальные документы, нужные при регистрации кандидатов в губернаторы.

И вот – пройден очередной этап: 24 июля облблизбирком завершил проверку документов и зарегистрировал А.Г. Архицкого кандидатом в губернаторы Брянской области.

Многие аналитики сходятся во мнении, что с регистрацией лидера брянских коммунистов избирательная кампания стала конкурентной.

В избирательном бюллетене в итоге оказалось 5 кандидатов, трое из которых представляют парламентские партии и являются известными в области политиками – это действующий губернатор Александр Богомаз, вышеупомянутый коммунист депутат областной Думы Андрей Архицкий и ещё один депутат от «Справедливой России» Сергей Курденко. Остальные двое – типичные «мурзилки» от партий-лилопутов, технические кандидаты, массовка в общем (всегда лояльная действующей власти, ведомая и зависимая).

ЛДПР, несмотря на громкие заявления, от выборов тихонько самоустранилась: Борис Пайкин получил вожделенный пост председателя комитета Госдумы, а ещё один депутат от ЛДПР Вадим Деньгин с лёгкой руки Богомаза по плану «Единой России» должен получить на пятилетку кресло сенатора.

И ещё на одну пикантную деталь указывают политологи, по мнению которых эсера Курденко взяли на выборы в качестве «торпеды» против коммуниста. По замыслу политтехнологов и советников Богомаза, он должен будет пытаться всячески дискредитировать Архицкого и КПРФ якобы от имени оппозиции. Хотя Курденко и оппозиция – понятия абсолютно с разных полюсов...



Андрей Архицкий изначально был поставлен в самые тяжёлые условия из всех заявившихся и зарегистрированных кандидатов. Ему грубо «затыкали рот» на заседаниях областной Думы, жёстко мешали собирать подписи депутатов для прохождения так называемого «муниципального фильтра». При этом ещё психологически давили на него через все губернаторские СМИ, не стесняясь оскорбляли в анонимных телеграмм-каналах...

Между тем, сайт **Центрального Комитета КПРФ** откликнулся на регистрацию А.Г. Архицкого публикацией, завершающейся словами: – **Мы от всей души поздравляем жителей Брянской области с тем, что теперь у них появилась реальная, а не липовая альтернатива Богомазу. Своей предвыборной историей Архицкий доказал, что он не ляжет «под единокороссов»....**

**Знакомьтесь,
наш кандидат!**

Андрей Георгиевич Архицкий родился 1 января 1968 года. Его малая родина – деревня Слобода Унечского района Брянской области. Родители были простыми тружениками: мама – рабочая завода «Тембр», отец работал в сельском хозяйстве, последние годы был лесником Унечского лесничества.

В 1985 году Андрей окончил Старогутнянскую среднюю школу и поступил в СПТУ №6 города Унеча учиться на помощника машиниста тепловоза. Однако завершить обучение ему не удалось – прямо с учебной скамьи его в 1986 году призвали в Советскую Армию.

Служба стала для Архицкого настоящей школой жизни. Служить ему довелось в разведке – сначала в самой южной точке СССР – городе Кушка Туркменской ССР, затем – в составе ограниченного контингента советских войск в республике Афганистан. Андрей неоднократно принимал участие в боевых операциях, был тяжело ранен, за проявленное мужество награждён орденом Красной Звезды.

После армии А.Г. Архицкий пошёл по стопам отца, и в 1988 году поступил в Брянский технологический институт на факультет «Лесное хозяйство». В 1993 году, получив диплом инженера лесного хозяйства, Андрей Георгиевич поступил в заочную аспирантуру, а применять полученные во время учёбы знания отправился в Унечский лесхоз, где трудился сначала руководителем базисного питомника, а затем – инженером охраны и защиты леса.

В 1995 году Андрей Архицкий перевёлся в очную аспирантуру, где сосредоточил своё внимание на изучении вопросов, связанных с радиационной защитой лесов от последствий аварии на Чернобыльской АЭС. Этой же теме он посвятил свою кандидатскую диссертацию, которую успешно защитил в 1998 году в Московской сельскохозяйственной академии им. К.А. Тимирязева, став кандидатом биологических наук.

Изучением и преподаванием вопросов радиационной защиты продолжил заниматься и дальше в качестве старшего преподавателя Брянской госу-



дарственной инженерно-технологической академии, с 2000 года – в должности доцента кафедры «Радиационная экология и безопасность жизнедеятельности». Здесь Архицкий проработал до 2014 года, преподавал студентам различные дисциплины. За эти годы он написал и опубликовал более 40 научных работ, посвящённых радиационной экологии и безопасности.

Одновременно с научной и преподавательской работой Андрей Георгиевич Архицкий активно занимался общественной деятельностью. В 2001 году он вступил в КПРФ – следуя собственным убеждениям и привитому с детства стремлению к справедливости. Пройдёт все ступеньки партийного роста, начиная с так называемой «полевой работы» – агитация и общение с людьми, участие в пикетах и митингах, раздача листовок и партийной печати.

В 2009 году Андрей Георгиевич был избран депутатом Брянской областной Думы пятого созыва от КПРФ. В это же время, благодаря его активной общественной работе, товарищи по партии избирают его вторым секретарём Брянского областного комитета КПРФ. В 2014 году избирался депутатом Брянского городского Совета народных депутатов, коммунисты доверили А.Г. Архицкому возглавить фракцию КПРФ в горсовете. В 2019 году вновь избран депутатом Брянской областной Думы и руководителем фракции КПРФ в областном парламенте. В 2020 году возглавил областную партийную организацию в качестве первого секретаря обкома.

Андрей Архицкий женат и счастлив в браке уже почти 30 лет. Есть дочь, недавно родилась внучка.

Удивительны события последнего времени. Россияне, пальцем о палец не ударившие ради себя лично, встают горой за людей, которых действительно любят, действительно уважают!

РОССИЯ ПРОСЫПАЕТСЯ?

Сколько было криков во времена самоизоляции, – народ был зол, был недоволен, но дальше слов и забавных протестов в интернете дело не заходило. Нас заставляли гулять по расписанию, заставляли носить маски и перчатки, лишали работы и вовсе не помогали материально. А народ молчал...

А тут – просто поразительно, как сплотились наши граждане, когда дело коснулось **Грудинина**, а впоследствии и **Фургала**. На непрекращающиеся митинги в поддержку хабаровского губернатора постоянно выходит от 10 до 50 тысяч человек.

Почему выходят, зачем?

А затем, что Фургал – народный избранник. Человек, которого **выбрали люди**. И, судя по тому, как они встали за него горой – он оправдал их доверие в полной мере!

А для второго люди собирают «народный миллиард», чтобы он расплатился со своим же совхозом имени Ленина, которому, якобы, нанёс ущерб. Народ реально встал горой за Грудинина, многие переводят свои кровные, несмотря на довольно тяжёлое финансовое положение.

Вот уже в поддержку Павла Грудинина и Совхоза имени Ленина прошёл первый телемарафон. Онлайн-марафон в виде прямого эфира из импровизированной студии в Москве с прямыми включениями активистов из регионов транслировался на канале «Спец» с 13.00 вторника до часа ночи среды. Каждому спикеру отводилось 25 минут, выступления перемежались музыкальными и поэтическими паузами.

Одним из первых в поддержку директора Совхоза имени Ленина выступил экс-губернатор Иркутской области **Сергей Левченко**:

– Я приехал, чтобы поддержать Павла Николаевича, рассказать людям, насколько важно сохранить его руководство совхозом. Он во многом представляет эту современную и прогрессивную идею – как нужно руководить любым предприятием. Мы должны его опыт показывать всей стране и всему миру, и государство должно помогать таким людям, не разрушать систему, не тащить у него хозяйство разными способами – судебными, политическими. Такие люди и предприятия должны быть маяками, и все должны с них брать пример. Я приехал сказать, что все нормальные люди у нас в Сибири поддерживают Павла Николаевича! Страна всегда держалась на труде, взаимопомощи и правде.

Однако, как выяснили в студии, на деле ситуация получается обратная: оба руководителя отметили, что, по сути, попали в **жернова власти**, когда их уникальный управленческий опыт неожиданно оказался невостребованным.

(Окончание на 2-й стр.)

Детям войны
вновь
отказано

2

Большие герои
маленького
села

3

Плоды «работы»
климовских
«реформаторов»

4

Кассандра
эпохи
перестройки

5

Это случилось
в августе

8

РОССИЯ ПРОСЫПАЕТСЯ?

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

– На нас вдруг напали со всех сторон... Для правящего режима результаты руководителей, которые являются примером для всех, – острый нож, потому что люди задумываются: а, может, режим не туда нас ведёт, он уничтожает лучшее... Любыми способами! Поэтому к Павлу Николаевичу нашли вот такой способ, ко мне – другой, к Фургалу – прегрешения многолетней давности...

Отметил иркутский политик и то, как активно работает сегодня система подавления – «полицейщина»...

Участники телемарафона отмечали, что наступает время страха режима перед народом, и власть намерена действовать жестко. В этом своём стремлении она не остановится и перед уничтожением уникальнейшего предприятия. А уникально оно, как подчеркнул в своём выступлении Председатель ЦК КПРФ **Геннадий Зюганов**, помимо передовых технологий, роботизации производства и высокого уровня оплаты труда работников, уже и тем, что, в отличие от многих других, не развалилось в перестроечные годы, уцелело после пяти рейдерских атак в 90-е, вот только отбиваться от новой мафии сегодня оказалось сложнее. Почему?

– Потому что те, кто носит судейские мантии, прокурорский чин имеет, сидит в кабинетах, в том числе и кремлёвских, продолжают душить лучшее в Европе хозяйство...

Отвечая на вопрос ведущей, задумается ли власть над тем, что наше общество сможет сплотиться и защитить уникальное предприятие, Геннадий Андреевич отметил, что сейчас многое зависит от солидарности людей, от их помощи и поддержки.

– Патриотические силы должны проявить сейчас волю, характер и редкую сплочённость, но прежде показать пример защиты лучших предприятий – Совхоза имени Ленина, «Звениговского» в Марий Эл, хозяйства под руководством династии Сумароковых в Усолье-Сибирском: эти оазисы дадут толчок к развитию всей страны.

Все должны знать, вот всё это жульё, все чиновники, которые их покрывают, что мы поднимем всю страну, но их оттуда выгоним, что бы они ни делали. А что касается тех, кто крышует и ворует, рано или поздно они получат по заслугам: сколько верёвочке ни виться... Не надо никогда этого жульё, этих мерзавцев бояться. Россия выживет, Россия победит.

Известный блогер, депутат-коммунист **Максим Шевченко** заметил, что сущность капиталистского типа – душить людей труда: что толку жаловаться, что волк-людоед пожирает людей? У них природа такая. Но против хищников, которые нападают на людей, нужно создавать систему обороны.

– Люди на протяжении долгого времени работали, вкладывали средства, получали квартиры, детские сады, школы – их хотят всего этого лишиться. В этом сущность зверя. Но нельзя быть в положении ягнёнка в этой ситуации. Я всех призываю перевести деньги по указанным реквизитам, но, допустим, мы не сумеем собрать нужную сумму, и что? Руки опустим? Нет, конечно!

О важности именно финансового сбора участникам марафона напомнил один из лидеров российского национально-патриотического движения **Юрий Болдырев**, акцентировавший внимание на том, что председатель Совхоза имени Ленина и собственноручно совхоз поставлены в тяжелейшее положение иском, решением, которое Юрий и его единомышленники считают несправедливым:



– Ему присуждено, что он должен своему хозяйству миллиард с лишним рублей. К счастью, именно совхозу, почему это важно: потому что мы собираем миллиард не для этих семи «истцов» – совхоз уже имеет решение, что этот миллиард пойдёт на строительство всеобщего бесплатного детского парка. Для чего мы здесь сидим? Если 10 миллионов (а то и больше) голосовало за Грудинина, то, скинувшись всего по 100 рублей, мы можем решить эту проблему и отбить эту атаку!

Подчеркнул Юрий Болдырев и другой очень важный факт, что Грудинин в своё время выступил не только от представителей левого движения, но от объединённых патриотических сил, приведя в пример ситуацию на Дальнем Востоке, где ряд членов ЛДПР вышли из партии в знак протеста против согласия на «размен» Фургала на Дегтярёва.

Если мы хотим добиться успеха, мы не должны узко ограничиваться своим спектром. Люди доброй воли для того, чтобы добиться успеха, в том числе и в ситуации с Грудининым, должны выражать солидарность и с дальневосточниками, и с хакасами, и ставить перед ними вопросы, чтобы они тоже не ограничивались только своей повесткой, а были также солидарны и с нашим Грудининым.

За время марафона в студии побывали депутаты Государственной думы **Алексей Куринный, Юрий Афонин, Николай Коломейцев**, депутаты Мосгордумы **Екатерина Енгальцева, Олег Шереметьев, Елена Янчук, Евгений Ступин**, актёр **Юрий Назаров**, бард **Юрий Юрченко**, журналист из Германии **Ульрих Хайден**, популярный блогер и телеведущий **Владислав Жуковский**. Дистанционно участие в марафоне приняли и брянские депутаты-коммунисты.

Всего за сутки от неравнодушных людей из разных стран, предпринимателей и трудовых коллективов удалось собрать почти 4 миллиона рублей.

По состоянию на 9 часов утра 22 июля было собрано **40 миллионов 19 тысяч 250 рублей 39 коп.**

Коммунисты Брянщины внесли в копилку «Народного миллиарда» 116 тысяч рублей.

Сбор средств продолжается.

РЕКВИЗИТЫ ДЛЯ ПЕРЕЧИСЛЕНИЯ ДЕНЕЖНЫХ СРЕДСТВ

СБЕРБАНК

Получатель: ЗАО «Совхоз

имени Ленина»

ИНН: 5003009032

КПП: 500301001

Счёт получателя:

40702810838000258005

Краткое наименование Банка:

ПАО СБЕРБАНК РОССИИ,

ИНН 7707083893

Корр. счёт:

30101810400000000225

БИК: 044525225

В поле «назначение платежа» обязательно нужно указать: Оплата за Грудинина ПН, дело № А41-89503/18, благотворительная помощь.

С юбилеем!

Брянский обком КПРФ, Комаричский райком, товарищи, друзья и соратники горячо и сердечно поздравляют с 80-летием одного из старейших коммунистов района, активного пропагандиста ленинских идей, надёжного и верного товарища

Петра Ивановича

СОЛОМИНА!

Искренне желаем Вам, уважаемый Пётр Иванович, крепкого здоровья, долголетия, успехов в личной жизни и общественной работе!

От всей души, с любовью, уважением,

С прекрасной датой мы поздравить

Вас спешим.

В восьмидесятый юбилейный

день рождения,

Здоровья крепкого Вам пожелать хотим!

Живите счастливо, печали, бед не зная!

Тепла, поддержки Вам

от близких и друзей!

А через десять лет мы к Вам желаем

Попасть на девяностый юбилей!

Брянский обком КПРФ, Карачевский райком, соратники, товарищи и друзья сердечно поздравляют с 70-летием патриота социалистического Отечества, коммуниста с 1971 года, подполковника запаса

Владимира Львовича

ПЕРЕДЕЛЬСКОГО!

Будьте здоровы и счастливы на долгие годы! Пусть успех и удача не покидают Вас никогда – ни в делах, ни в планах, ни в устремлениях! Пусть всегда окружают Вас дорогие люди и верные друзья!

Жизнь прожить – не поле перейти,

Не бывает лёгкого пути.

Всё бывало – радость и печаль,

Пусть же светлой будет Ваша даль!

В семьдесят желаем славных дел,

Как награду – мудрости удел.

Вам здоровья, счастья без границ

И улыбок дорогих Вам лиц!

С ЮБИЛЕЕМ!

ПЕСНЯ СТАРАЯ, ЗВУЧАНИЕ НОВОЕ

Депутат Брянской облдумы коммунист А.Г. Архицкий в качестве законодательной инициативы в очередной раз обратился к председателю облдумы В.И. Попкову с проектом закона Брянской области «О детях войны, проживающих в Брянской области». И вновь, как и следовало ожидать, получил отказ, подписанный 22.07.2020 г. и.о. председателя облдумы В.В. Беляем.

Предметом регулирования представленного законопроекта установлены правоотношения в области государственной поддержки лиц, являющихся гражданами Российской Федерации, проживающих на территории Брянской области и родившихся в период с 22 июня 1928 года по 2 сентября 1945 года на территории бывшего Советского Союза.

Мотивировался отказ несколькими причинами: «в документе содержится внутреннее противоречие и пробелы, а также юридико-технические (!) неточности». В пояснительной записке «не установлен размер денежной выплаты «детям войны». Финансовое

обеспечение мер социальной поддержки предполагается осуществляться за счёт средств областного бюджета, однако «отсутствует информация об источниках финансирования новых расходных обязательств». А денег, как известно, на эти цели в бюджете не предусмотрено.

Но главное в этом ответе – убеждённость господина Беляя, что «ряд мер социальной поддержки, предлагаемых в законопроекте, уже предоставляются на федеральном и региональном уровнях большинству граждан старшего поколения». Среди них инвалиды и участники Великой Отечественной войны и члены семей погибших участников и ветеранов войны, ветераны боевых действий, труженики тыла, жители блокадного Ленинграда, малолетние узники, инвалиды, ветераны труда. А «получение социальной поддержки по нескольким основаниям не предусмотрено».

Хочется в очередной раз напомнить г-ну Беляю, что положение статьи 26.3 Федерального закона от 6 октября 1999 г. №184-ФЗ

«Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов РФ» позволяют органам государственной власти субъектов РФ самостоятельно устанавливать меры социальной поддержки гражданам, проживающим на их территории, за счёт средств бюджетов субъектов Российской Федерации путём принятия соответствующих нормативных правовых актов».

Это г-н Беляя, наверняка, знает, потому отказ получил новое звучание: не просто «в казне денег нет», а внесённый коммунистами законопроект «юридико-технически» неточен.

Видимо, как кость в горле единороссовскому большинству в облдуме тот факт, что проблемой поддержки «детей войны» занимается КПРФ, по инициативе которой и создана общероссийская общественная организация «Дети войны», и депутат-коммунист Андрей Архицкий.

Раиса ЛЕБЕДЕВА.

Из редакционной почты

СЫТЫЙ ГОЛОДНОГО НЕ РАЗУМЕЕТ...

Уважаемая редакция! Пишет Вам Мария Григорьевна Зайцева – ветеран труда с рабочим стажем более 60 лет, пенсионерка из поколения «детей войны», мне уже 80 лет, воспитала троих детей.

На страницах вашей газеты хочу выразить чувство глубокой благодарности председателю ЦК КПРФ **Геннадию Андреевичу Зюганову** за проявленное внимание к детям войны. Недавно я получила медаль «Дети войны» и удостоверение к ней, подписанное Геннадием Андреевичем. Для меня это дорогой подарок на всю оставшуюся жизнь. От имени всех «детей войны» Брянщины хочу пожелать ему крепкого здоровья, успехов в его нелегком труде. Пусть крепнет наша достойная партия КПРФ под его руководством!

Также спасибо большое председателю Брянского отделения «Дети войны» **Маргарите Михайловне Трегубовой** за её хлопоты по вручению медалей, за внима-

ние и поддержку. В наше нелегкое время это дорогого стоит.

И отдельно хочу обратиться к нашему губернатору **А.В. Богомазу**. Слышала по телевизору, что Вы постоянно присутствовали на заседаниях областной Думы, на которых неоднократно коммунисты-депутаты А.Г. Архицкий и К. Павлов поднимали вопрос о принятии регионального закона о «детях войны» или хотя бы о ежемесячной материальной поддержке в сумме 500 рублей, как это сделано во многих регионах России. У них почему-то такая сумма находится, а у Вас, уважаемый Александр Васильевич, почему-то всегда «нет денег». Воистину верно говорят в народе, что «сытый голодного не разумеет»...

Хочу Вам напомнить, уважаемый губернатор Брянской области, что эти самые «дети войны» на своих плечах вынесли все ужасы фашистской оккупации и тяготы послевоенного вос-

становления страны. Голодали, ели лепёшки из лебеды и крапивы, травились гнилой картошкой, в обморок падали от голода и умирали порой. С 7 лет я работала в колхозе, помогала заготавливать лапник для голодного колхозного скота. И я ведь не одна такая, многие тысячи детей войны Брянщины постигла такая участь.

А теперь вы нам плюете в лицо, утверждая, что мы и так много льгот имеем. Может, кто и имеет, но только не мы, «дети войны».

Пишу об этом с болью в сердце, со слезами обиды на глазах. «Спасибо» Вам и вашему правительству за такое «внимание» к нам, «детям войны», и такой «подарок» к 75-летней годовщине Великой Победы. Вот они – Ваши истинные «внимание и забота», о которых Вы так часто печётесь с праздничных трибун.

**Мария Григорьевна
ЗАЙЦЕВА,
ветеран труда,
г. Брянск.**

Это наша с тобой биография...

БОЛЬШИЕ ГЕРОИ МАЛЕНЬКОГО СЕЛА

Красива и богата брянская земля. Прекрасны её города и сёла, живописны природные пейзажи. Все эти слова можно без преувеличения отнести и к Навлинскому району.

Но не только природными и архитектурными богатствами обладает этот район Брянщины. Он славен также и плеядой замечательных людей, которая выросла в маленьких деревнях и сёлах этого района. В их числе **А.В. Коптеев** – российский учёный-историк, этнолог, **А.И. Попрядухин** – полковник, заслуженный работник МВД СССР, Герой Советского Союза, **А.Д. Пахомов** – заслуженный работник культуры РСФСР, **Н.А. Столярова** – чемпион мира по стрельбе и другие.

Даже в тяжёлое для страны время не оскудевала навлинская земля на великих людей – в суровые годы войны она выдвигала героев-бойцов. **С.Г. Трофименко** – Герой Советского Союза, командующий 53-й отдельной армией, уроженец с. Ревны, **Д.В. Емлютин** – Герой Советского Союза, начштаба партизанского движения, уроженец д. Лбы, **А.В. Ижукин** – Герой Советского Союза, минёр-подрывник, уроженец д. Сытенки, **В.Н. Максаков** – Герой Советского Союза, командир танковой бригады, уроженец д. Салтановка. Имеются в районе и полные кавалеры солдатского ордена Славы – **И.И. Барабанов** из села Гремачее и **В.И. Воробьёв** из деревни Крапивна. **А.П. Тарасенкова** является единственным в Навлинском районе и во всей Брянской области кавалером ордена Трудовой Славы трёх степеней.

Славится навлинская земля и творческими людьми. Имя **Л.А. Мирошина**, военного журналиста и поэта из с. Чичково, хорошо известно не только в районе, но и за его пределами.

Дополнить этот список я хотел бы ещё двумя фамилиями, прославившими Навлинский район, – **Лиляковых** и **Семиохиных**, уроженцев маленького села Чичково. Их боевые и трудовые подвиги навсегда останутся в памяти людей, знавших и любящих их.

Когда собираешься рассказать о хорошем человеке, невольно задумываешься, что в характере такого человека является главным, наиболее значимым – знания, профессиональные навыки, доброта, сердечность, бескорыстие, самоотверженность и готовность к подвигу во имя Родины? Мерилом ценности человека народ считает умение быть нужным людям, среди которых он живёт, стремление работать и быть полезным для других. Добрая слава в народе просто так не даётся, её нужно заслужить. А для этого не обязательно совершать подвиг, достаточно добросовестно относиться к тому делу, которому ты служишь.

Хочется, чтобы все узнали об одной такой семье из плеяды героических имён – семье Лиляковых: ветеране Великой Отечественной войны и ветеране-железнодорожнике Николае Павловиче и его жене Раисе Васильевне (в девичестве Семиохиной) – труженице тыла, партизанке, ветеране железной дороги, о её родных братьях и сестре Семиохиных – партизанах, расстрелянных фашистами и навек оставшихся молодыми. Это люди, которые являются мерилом чести и совести, ибо в нынешнее сложное противоречивое время, когда нравственные ориентиры для нашего подрастающего поколения очень важны и нужны, необходимо говорить именно о

таких людях, которые всецело отдавали себя служению своему народу, своей Родине.



Николай Павлович Лиляков, ветеран и инвалид Великой Отечественной войны, родился 1 января 1926 года, в селе Чичково Навлинского района. В большой семье потомственных железнодорожников Павла и Марии Лиляковых было шестеро детей. Николай до войны окончил 6 классов местной школы, вступил в комсомол. На войну попал в 1943 году, в возрасте 17 лет, приписав себе один год. Сначала сражался с немецко-фашистскими захватчиками вместе с партизанами. А с марта 1943-го по 1945-й воевал в 4-й отдельной сапёрной роте 36-го гвардейского стрелкового корпуса, входившего в 11-ю гвардейскую армию, которая освободила г. Брянск. 15 августа 1943 года участвовал в освобождении г. Карачева и других населённых пунктов Карачевского района. Николай Павлович прошёл дорогами войны от лесных районов Калуги до города-крепости Кёнигсберга (Калининграда). Он был отличным сапёром, надёжным другом и боевым товарищем, строгим к себе и отзывчивым к людям.

При проведении Инстербургско-Кёнигсбергской наступательной операции в одном из зимних боёв Николай был серьёзно ранен в область живота. Долго лежал на снегу и вдобавок к тяжёлому ранению получил сильное обморожение обеих ног. После боя его обнаружили бойцы соседней роты и сразу же направили в головной полевой эвакуационный пункт. Врачи настаивали на ампутации обеих ног, но Николай Павлович отказался. Хотя половику желудка из-за сложного ранения врачи ему всё-таки удалили.

В годы войны Николай Павлович вступил в ряды Коммунистической партии, и оставался верным своим убеждениям до последнего дня своей жизни.

За боевые подвиги Н.П. Лиляков был награждён орденами Отечественной войны I степени, Красной Звезды, медалями «За отвагу», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», знаком «Отличный сапёр».

Из наградного листа о представлении Н.П. Лилякова к ордену Красной Звезды: «Пребывая на фронтах Отечественной войны с марта 1943 г., товарищ Лиляков показал себя дисциплинированным, исполнительным и отважным бойцом. На работах по строительству наблюдательных пунктов корпуса, наведению переправ и ремонту дорожных мостов по маршруту следования стрелкового корпуса, которые проводились под артиллерийским огнём и авианалётами противника, он проявлял отвагу и мужество. Своим личным примером вдохновлял бойцов на лучшую работу. Достоин награждения орденом Красной Звезды. Командир отдельной

сапёрной роты, гвардии ст. лейтенант Овсёенко».

После долгого лечения в госпиталях Николай вернулся в Брянск. И решил связать свою жизнь с железной дорогой. Это решение было вызвано тем, что его отец, погибший в годы Великой Отечественной войны, тоже был железнодорожником. В 1949 году Николай Павлович устраивается на Брянский паровозостроительный завод (так стал называться с апреля 1946 года завод «Красный Профинтерн», нынешний БМЗ). Затем 42 года (с 1949 г. по 1991 г.) трудился на станции Брянск-Льговский Московской железной дороги, пройдя путь от разнорабочего до старшего башмачника 4-разряда. За добросовестный труд он награждён медалью «Ветеран труда», неоднократно поощрялся руководством станции Почётными грамотами, Благодарностями и премиями.

Ежегодно, в канун Дня Победы 9 мая и Дня освобождения Брянщины от немецко-фашистских захватчиков 17 сентября, к Николаю Павловичу приходили школьники – пионеры и комсомольцы из брянской школы №40. Ребятам было очень интересно услышать из уст очевидца и участника Великой Отечественной войны о тех трагических и великих событиях, которые разворачивались на территории нашей Брянщины и страны в целом. В этих мальчишках и девчонках, как в зеркальном отражении, Николай Павлович видел самого себя. Когда-то таким же молодым и беззаботным был и он. Но война заставила быстро повзрослеть, на скорую руку обучиться военной науке и быть готовым в любую минуту отдать свою жизнь за своих близких, за свою Родину.



Труженица тыла, партизанка, ветеран-железнодорожник **Раиса Васильевна Лилякова (Семиохина)** родилась 25 июля 1929 г., в селе Чичково Навлинского района в большой семье, где кроме неё ещё было пятеро детей. До войны окончила начальную школу. В годы Великой Отечественной войны, когда враг оккупировал Навлинский район, вся семья ушла в партизаны. **Пётр Васильевич** был комиссаром партизанского отряда имени Микояна, **Семион Васильевич** и **Мария Васильевна** – партизанами, **Иван Васильевич** – тружеником тыла.

Раиса, будучи подростком, помогала партизанам провизией и информацией о фашистских захватчиках, нередко рискуя своей жизнью. После одной из карательных акций фашистов против партизан Раиса вместе с отцом Василием Семиохиным и другими жителями деревни была заперта в здании клуба, фашисты готовили казнь. Но стремительно ворвавшиеся в село наступавшие бойцы Красной Армии сорвали план гитлеровцев и спасли жителей от мучительной смерти в огне.

Трудовую деятельность Раиса Васильевна начала после

войны в колхозе села Чичково, свинаркой. А с 1964-го 23 года добросовестного труда отдала станции Брянск-Льговский Московской железной дороги, пройдя путь от разнорабочей до монтера пути 4 разряда. Как и муж, была убеждённым коммунистом, принципиальным, добродетельным и отзывчивым человеком. За ратные и трудовые достижения Р.В. Лилякова награждена государственными наградами – медалями «За доблестный труд в Великой Отечественной войне», «Ветеран труда СССР», знаками «Ударник 11-й пятилетки», «Победитель соцсоревнования 1977 г.».

Супруги Лиляковы жили сначала в селе Чичково, а затем с 1949 года – в г. Брянске. Рука об руку прошли они по этой жизни, 44 года делили пополам горе и радости. Ни война, ни тяжёлые послевоенные годы не смогли разлучить эту дружную семейную пару. Раиса Васильевна была любящей женой, мамой, вместе с мужем Николаем Павловичем вырастили двух достойных дочерей. Валентина Николаевна Лилякова (Демьянова) и Лидия Николаевна Лилякова (Черникова) – их дочери, ветераны труда, также были удостоены многих грамот и медалей за многолетний добросовестный труд на благо Родины.

А ещё Раиса Васильевна была доброй бабушкой и прабабушкой. Таким замечательным человеком она была до самой своей смерти в 2012 году, такой она продолжает оставаться в сердцах тех, кто её знал и любил.

И вот уже многие годы Николай Павлович и Раиса Васильевна покоятся на Ковшовском кладбище города Брянска (Н.П. Лиляков умер 17 июля 1993 года). Всегда вместе – и в жизни, и после смерти.

А на «Стене Скорби», которая расположена в мемориальном комплексе «Партизанская поляна», высечены фамилии братьев **Семиохиных** – **Петра Васильевича** и **Семиона Васильевича** и их сестры **Лиляковой (Семиохиной) Раисы Васильевны**, воевавших в партизанском отряде им. Микояна.

Пётр Васильевич Семиохин, родившийся в 1912 г., был самым старшим в многодетной семье, у него были ещё младший брат Иван и две сестры – Мария и Раиса. По воспоминаниям его сестры Раисы Васильевны, «*Пётр был очень умным,*



много книг прочитал. Среди учеников пользовался большим уважением. Бывало, идёт по коридорам школы, и сразу все баловаться переставали и быстро в школьные кабинеты заходили. Когда началась война, его избрали комиссаром партизанского отряда. Помню, как он один раз к нам в деревню Чичково приезжал на белом коне, бойцов в отряд набирал. Агитировал односельчан, чтобы те вступали в партизанские отряды и вели борьбу с немецкими оккупантами, уничтожали ставленников

фашистов – полицейских и местных старшин. В нашей деревне его все любили и уважали».

До войны Пётр Васильевич Семиохин был директором Навлинской средней школы, учителем русского языка и литературы, а в годы войны – комиссаром партизанского отряда имени Микояна. Он был убит немцами 2 ноября 1942 г.

В братской могиле в д. Сидоровка похоронены 20 воинов и партизан, погибших при освобождении деревни. На мемориальной доске есть и фамилия **Семиона Васильевича Семиохина**...

А в деревне Лбы (старое название Дружное) в братской могиле покоится прах погибшей 9 сентября 1943 года на поле брани юной партизанки – семнадцатилетней **Марии Васильевны Семиохиной**. После войны на братской могиле был установлен скромный обелиск с именами похороненных здесь партизан.

Как вспоминала о сестре Раиса Васильевна, «*Маша была боевой дивчиной. Когда к нам немцы пришли, она в партизаны подалась. Шестнадцать лет тогда ей было. Как жила она там, не знаю, знаю со слов односельчан только, как она погибла. Наступали партизаны на немцев, а она впереди отряда бежала с криком: «За Родину, за Сталина!»... Многие тогда погибли из отряда, в том числе и Маша, но и они многих немцев уложили. А Машу, как главную из отряда, немцы привезли мёртвой в деревню, сбросили возле колодца и стали искать по хатам её родственников. Целую неделю не разрешали хоронить. Помню, иду воды набрать, а там сестра лежит убитая, у меня от страха аж сердце из груди выскакивает. Наберу быстренько воды и бегу домой. Если бы немцы тогда узнали, чья она, нас с отцом сразу же расстреляли бы. Но никто нас не выдал. А потом наши пришли и побили оставшихся немцев, а Марию мы похоронили»...*

...Вот такая она – общая биография двух семей... Точнее, одной семьи – Семиохиных-Лиляковых. Но в ней – биография и всей нашей страны, в которой, говоря словами поэта, «все судьбы в единую слиты».

Мой дед, ветеран войны, коммунист Николай Павлович Лиляков очень сильно переживал распад Советского Союза в декабре 1991 года. Он говорил: «Все мы привыкли жить в этой стране, гордиться ею, несмотря на все её проблемы. Несмотря на трудности, люди жили счастливо, верили коммунистам и ежедневно убеждались в правильности выбранного пути. Октябрьская революция утвердила власть народа. Большевики и коммунисты спланировали вокруг себя все народы мира в единую семью. Именно они вели народ по верному пути. Воины 35 национальностей всего Советского Союза в трудную годину Великой Отечественной войны встали на защиту своего Отечества! За его свободу и независимость дрались и сложили свои головы лучшие сыны братских республик СССР. Все считали себя братьями и сёстрами одной большой семьи. Этого нам забывать нельзя! А мы – верные сыны одного Отечества – Советского Союза, мы друг без друга не проживём. Наша сила и могущество – в братском единстве. Только вместе можно пережить все невзгоды. Так жили наши отцы и мы, и так должны жить наши дети и внуки!»

Константин ЧЕРНИКОВ,
внук Лиляковых.

Власть и общество

ПЛОДЫ «РАБОТЫ» КЛИМОВСКИХ «РЕФОРМАТОРОВ»

Село Сушаны Климовского района – типичный образчик поруганной и разорённой за годы так называемых рыночных реформ некогда цветущей росийской сельской глубинки.

В советские годы на территории поселения успешно развивалось коллективное хозяйство, кстати, одно из лучших в районе, с гордым названием «Родина», которое долгие годы возглавлял известный и уважаемый в области руководитель Павел Николаевич Очанков.

В начале 80-х годов в селе построили новую типовую школу на 250 учащихся, детский сад, торговый центр, возвели комплекс коттеджей со всеми удобствами для работников сельского хозяйства. Одним словом, жизнь бурлила и поступательно развивалась, делая быт сельчан всё комфортнее и благополучнее, как, впрочем, и условия их труда на современных животноводческих комплексах, оснащённых полным набором механизированных процессов. Казалось, что уже ничто не сможет разрушить традиционное земледелие и устоявшийся сельский образ жизни...

Но беда пришла. Её принесли на эту благословенную землю варвары в лице лжереформаторов 90-х годов – как теперь выясняется, наймитов иностранных спецслужб. А их последователи довершили разграбление, разорение и уничтожение созданного за годы Советской власти народного достояния. Мамаем прошла эта напасть и по сытым и счастливым Сушанам: разрушила животноводческие комплексы, ликвидировала и растащила годами создаваемое хозяйство, не оставив, что называется,

соседнему поселению, находящемуся от него в 16 километрах. Наполовину, по кирпичам, разобрали торговый центр, оставив лишь место для небольшого магазина товаров повседневного спроса. А месяц назад лишили и последнего блага цивилизации – маршрутного автобусного сообщения с районным центром и центром сельского поселения. Население села составляют в основном люди пожилого возраста, страдающие разного рода заболеваниями, и потому имеющие постоянную потребность посещать районные больницу, поликлинику, аптеку, а также посещать районный центр по многим другим личным вопросам.

18 июля в селе Сушаны побывал первый секретарь Климовского райкома КПРФ **В.И. Гребенников**. В сельском магазине – единственном месте, где люди могут обсудить свои проблемы, он поговорил с местными жителями. С болью в душе они рассказывали о своих проблемах и очень просили оказать помощь в возобновлении автобусного сообщения с районным центром хотя бы несколько раз в неделю.

портное сообщение.

Будем ждать и надеяться, что око государево займёт твёрдую позицию, и жители села Сушаны получат возможность пользоваться транспортными услугами.

Однако проблема жителей данного села не единична. Она свойственна и жителям других сельских поселений. Пишут и звонят с тревогой из сёл Каменка, Пруска, Плавна, Хормное и других. Жители этих населённых пунктов, привыкшие в годы Советской власти к ежедневному трёхразовому движению маршрутного автобуса, ныне испытывают потрясения, поскольку даже автобус три раза в неделю, как это происходит сегодня, может в любое время оказаться несбыточной мечтой. У районной власти в этом вопросе всегда наготове безотказное оружие – убыточность рейсов.

И вот тут и проявляются во всей красе цинизм, лицемерие, «блеск» и нищета выстроенной ими системы. Вначале своими разрушительными действиями довели село до крайней черты, а теперь оставшихся там слабых и немощных людей по сути

туры района, благо, что там появились новые люди, не связанные «узами дружбы» с администрацией района. А жители района ищут защиту в лице первого секретаря Брянского обкома КПРФ, руководителя фракции КПРФ в областной Думе **А.Г. Архицкого**.

Людей, кроме всего, беспокоит и техническое состояние автобусного вокзала в Климово – там, как через решето, течёт кровля,



вода льётся за воротники пассажиров; развалившийся перрон; грозит обрушиться под головы железобетонное перекрытие; сплошь в ямах и выбоинах полы; отвалившаяся штукатурка.

Сколько ни обращались к **С. Кубареву** – всё бесполезно. А ведь здание автовокзала находится в государственной собственности. А у главы администрации района – всё то же отшлифованное бюрократическое клише: денег нет и не предвидится.

Полностью разуверившись в местной власти, люди стали собирать подписи под обращением к коммунистам. Во время недавнего визита в Климово первый секретарь Брянского обкома КПРФ **А.Г. Архицкий** по просьбе руководителя МО КПРФ Климовского района **В.И. Гребенникова** побывал на автобусном вокзале, где его ждали люди, которые и вручили **Андрею Георгиевичу** петицию. В ответ они получили заверения, что он, как депутат Брянской областной Думы и член Контрольно-ревизионной комиссии ЦК КПРФ, вплотную займётся проблемами климовчан.

Вот ведь как получается... На самом деле коммунисты оказываются последней надеждой людей, зачастую последней инстанцией, в которой ещё живет справедливость, порядочность, сострадание и участие.

Вот и пример тому – опять же из нашего, Климовского района. Куда только не обращались жители с. Могилёвцы на протяжении трёх последних лет по поводу ремонта дороги – всё бесполезно. Пока не вышли на депутата областной Думы от КПРФ, первого секретаря обкома комсомола **Константина Павлова**. И вот уже новая автомобильная дорога радует жителей и жителей села – ещё в начале года её построили по настоятельному требованию депутата. Теперь жители уже просят его же решить вопрос с

ремонтom развалившегося и закрытого сельского очага культуры.

И проблемам нет конца. Но изнывающей от безделья команде **С. Кубарева** они не знакомы и не видны. Поскольку сверху нет никакого спроса, а перед низами нет ответственности (главу района не избирают всенародно, а назначают сверху), то зачем утруждать себя всякой «мелочёвкой» – не царское это дело. Есть более «глобальные» задачи и дела – такие, например, как предстоящие выборы губернатора.

Вот такую недееспособную, безответственную вертикаль выстроила власть. Наплевавшее отношение к людским проблемам, безделье, отсутствие интереса и побудительных мотивов к развитию администрируемых территорий – это характерные, ярко выраженные черты лица нынешней власти.

И люди идут за защитой к коммунистам, потому что знают – там помогут, во всяком случае сделают всё возможное, чтобы помочь и не оставить людей района один на один с бездушием власти имущих.

Николай СУПРУН,
внештатный корреспондент.

P.S. когда номер «Брянской правды» с этой публикацией уже был готов к печати, поступило сообщение: после обращения Климовского местного отделения КПРФ в прокуратуру, восстановлено автобусное сообщение между селом Сушаны и райцентром. Пока – два дня в неделю, но, как говорят, лиха беда – начало. А ещё говорят – «под лежащий камень вода не течёт»...

Словом, опять климовские коммунисты дают пример!

На снимках: государственная собственность – Климовский автовокзал. Дом культуры в селе Могилёвцы; но сны «государственного человека», г-на Кубарева, видать, не о них...



В.И. Гребенников взялся за решение этой проблемы и выяснил, что маршрут закрыт по личному распоряжению главы администрации района **С. Кубарева**, которому, как видно, совершенно безразлично страдание людей. Этот забронзовевший главный единокоросс района, получающий из казны района за свой «псевдотруд» более 100 тысяч рублей в месяц, вряд ли когда испытывавший на себе подобные лишения, легко и непринуждённо объяснил свои действия отсутствием денег в бюджете, которые успешно «дербанятся» на оплату безделья своих многочисленных чиновников.

А как же закон? Ведь в Федеральном законе ФЗ-131 «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ» чётко записано, что организация транспортного обслуживания населения в границах муниципального района относится к его вопросу местного значения, а значит обязана неукоснительно исполняться, и соответственно финансироваться. А весь этот лепет **С. Кубарева** о недостатке средств не только несостоятелен, но и преступен.

В связи с этим первый секретарь местного отделения КПРФ **Владимир Ильич Гребенников** обратился к прокурору района с официальным письмом, требуя обязать чиновников надлежащим образом исполнять закон и организовать для жителей села Сушаны транс-

бросают на произвол судьбы, не утруждая себя поисками путей решения назревших вопросов. Климовскому АТП за прошлый 2019 год администрация района задолжала около двух миллионов рублей дотации, положенной по условиям контракта, и не собираются эти деньги возвращать предприятию. За 6 месяцев этого года долги автотранспортному предприятию выросли ещё на 500 тысяч рублей. Сколько пройдено кабинетов разного уровня, сколько исписано писем руководителем АТП? А в ответ – тишина и только вальяжная улыбка главы администрации района **С. Кубарева** и его скандально известного заместителя господина **Горохова** – денег нет.

Издевка!!! От безнаказанности и вседозволенности. В результате перевозчик не может платить даже минимальную зарплату своим работникам, содержать производственную базу и обеспечивать безопасность перевозок людей. Если ситуация не изменится, то АТП грозит банкротство – со всеми вытекающими последствиями для жителей района. И в этой ситуации униженные, оскорблённые производственники находят в себе последние силы платить налоги, чтобы, как ни странно, содержать кубаревых и им подобных... Доведённый до отчаяния бесконечными издевательствами со стороны **С. Кубарева** и К^о руководитель АТП **А.А. Заец** также решил искать защиту в лице прокура-

камня на камне, взамен не создав ничего даже подобного, ввергла в запустение и одичание пахотные земли.

Люди остались без работы и средств к существованию. Кто помоложе, отправились на заработки в столицу, старшее поколение стало быстрыми темпами отходить в мир иной, а большая часть населения, не видя никаких перспектив на будущее, стало массово покидать родное село. Сушаны стремительно опустели, сохранив сегодня лишь 180 своих обитателей. И распад вошел в завершающую фазу. Два года назад закрыли школу, разворовали её газовую котельную, кстати, не так давно построенную, вскоре исчез и детский сад. Следом упразднили сельскую администрацию, село присоединили к



ПАМЯТИ Нины Александровны АНДРЕЕВОЙ

Ушла из жизни Нина Александровна Андреева.

В советскую пору это был добросовестный коммунист, который выполнял каждодневную будничную работу доцента Ленинградского технологического института. Не занимая высоких постов, Н.А. Андреева была убеждена, что она, как и все однопартийцы, ответственна за судьбу своей партии. Когда она убедилась, что зараза горбачёвского оппортунизма разрушает КПСС, подрывает идеологию марксизма-ленинизма, Андреева выступила против ликвидаторов ленинской партии и социализма. Нина Александровна написала письмо в «Советскую Россию», которое сделало рядового члена КПСС известным всей стране.

Письма о недостатках в работе первичек, райкомов, обкомов партии, различных министерств и ведомств в центральные печатные издания СССР приходили часто. Не смущаясь, газеты, отдавали свои страницы острым сигналам. Но коммунист Н.А. Андреева по-большевистски принципиально поставила вопрос о деформации всего партийного курса. Её статья «Не могу поступаться принципами» горбачёвское Политбюро назвало «антиперестроечным манифестом». Действительно, статья была направлена против той перестройки, которая уже превращалась в катастрофу и перестрелку.

Поступок Н.А. Андреевой опровергает утверждения нынешних антикоммунистов, будто КПСС изжила себя, и никто уже не пытался отстаивать её марксистско-ленинские основы. Да, ренегаты в руководстве партии цинично разрушали её сверху. Но в КПСС оставались сотни тысяч принципиальных борцов за коммунистическую идею, за социализм, за Советскую власть.

Это подтвердила твёрдая партийность Н.А. Андреевой и всех коммунистов, кто откликнулся на призыв к справедливой оценке достижений советского социализма. Это доказал своей принципиальностью и смелостью главный редактор «Советской России» В.В. Чикин. Это подтвердили коммунисты, сохранившие свои идеальные принципы и восстановившие КПРФ после ельцинского запрета.

В то же время события перестроечных лет выставили дефицит боевитости в массах членов КПСС. Они не сумели остановить горбачёвщину, толкавшую партию в ликвидаторство. И мужественный поступок Н.А. Андреевой останется образцом убеждённости для коммунистов. Он будет и впредь служить уроком для партии: отступление от марксистско-ленинских принципов неизбежно ведёт к поражению.

Прощаясь с Ниной Александровной Андреевой, мы твёрдо знаем, что сделаем всё, чтобы новые ренегаты и предатели не получили возможность уродовать нашу партию и подрывать наше дело. Мы продолжим борьбу с капиталом ради движения России по пути социалистического развития.

Секретариат ЦК КПРФ.

Р.С. от «Брянской правды»: это был первый серьёзный акт сопротивления политике Горбачёва. С точки зрения сегодняшнего дня, в той статье не было ничего экстраординарного: там говорилось о недопустимости очернения своей истории, о необходимости уважать славное прошлое своей страны...

Редакция нашей газеты сочла необходимым напомнить, о чём писала Нина Александровна 32 года назад... Разве её мысли не продолжают оставаться актуальными и сегодня, когда новые очернители советского прошлого бурвят то про «ленинскую бомбу под СССР», то про «советские галоши для Африки»?

КАССАНДРА ЭПОХИ ПЕРЕСТРОЙКИ

Тот, кто знает историю античного мира и его мифологию, поймёт вынесенное в заголовок определение...

Помните, была в Древней Греции такая неординарная женщина? Получив от богов пророческий дар, она, в то же время, была обречена на нелёгкую судьбу. Общество отказывалось внимать трагическим пророчествам Кассандры – её просто осмеивали, или, как сейчас говорят, «подвергали остракизму»...

История повторилась в исходе XX века. Повторилась в России.

Нина Александровна Андреева... Женщина, оказавшаяся более мужественной, чем многие мужчины распятого вскоре СССР, мужественнее даже тех, кому мужественность предписывалась высокими воинскими званиями и кагэбистскими регалиями. Женщина с прин-



ципами, которых она не смогла, да и не захотела предать. Женщина, которую испугались Горбачёв и его клика.

После публикации статьи «Не могу поступаться принципами», где она охарактеризовала происходящую катастрофу так, как данный процесс этого заслуживал, её (по обыкновению нашей стайно-стадной демократии) и её мужа подвергли шельмованию. Оба лишились работы, обоим пришлось выживать. Они не склонились и не убежали.

Действительно, Кассандра перестройки. Именно Нина Андреева обозначила те тенденции, которые сейчас год за годом лупят наше общество обухом по голове...

Обесценивание Победы? Да вот же оно, только начиналось...

«...недавно в одном из студенческих общежитий нашей «Техноложки» проходила встреча с Героем Советского Союза полковником в отставке В.Ф. Молозевым. Среди прочих ему был задан и вопрос о политических репрессиях в армии. Ветеран ответил, что с репрессиями не сталкивался, что многие из тех, кто вместе с ним начинал войну, пройдя её до конца, стали крупными военачальниками... Некоторые были разочарованы ответом. Ставшая дежурной тема репрессий гипертрофирована в восприятии части молодёжи, заслоняет объективное осмысление прошлого.

Н. Андреева, «Не могу поступаться принципами»

Ну что, уважаемые читатели, разве она не права оказалась? Вспомните «Сволочей», «Цитадель», «переделанную» на потребу буржуазно-олигархической власти «Молодую гвардию» – и на экране, и в молодёжной политике, пьяную комедию «На

Париж», издевательский «Праздник», анонсированный «Блокадный дневник» с «ленинградскими зомби», явно снятыми в расчёте на забургорную кассу... И сколько там их ещё будет – киношечек и книжечек наподобие «Ледокола», «Дня М», обильно начинённых враньём и ненавистью потомков нацистов, власовцев, коллаборантов и приспособленцев к потомкам героев?

«Слишком уж много появилось такого, чего я не могу принять, с чем не могу согласиться. Словотолчение о «терроризме», «политическом рабстве», «всеобщем страхе», «засилии хамов у власти»... Из этих только нитей ткется зачастую история переходного к социализму периода в нашей стране!...»

Иной раз приходится слышать утверждения, что пора привлечь к ответственности коммунистов, якобы «дегуманизировавших» после 1917 года жизнь страны».

Н. Андреева, «Не могу поступаться принципами»

А любимое обывалово «прекраснолицых любителей хрустящих французских булок» уже было не за горами. Те, кто построил величайшую мировую державу и отстоял её в кровопролитнейшей войне, люди, покорившие высоты космоса и глубины мирового океана, стали в устах новой «элиты» «красноколическими», «Шариковыми» и «Швондерами», а «нерабы» до сих пор не устают совершать намазы в сторону Запада, истекая сладострастными слюнями и закладывая там для себя «надёжный тыл». Уже у «нерабов» из ВШЭ и сам русский язык стало модно называть «клячачным».

Ну, и конечно, какими гуманными сейчас кажутся Ленский расстрел или Кровавое воскресенье, подавление голодных крестьянских бунтов казаками (росгвардейцам, если что, есть с кого пример брать). Куда там большевики с «дегуманизацией»! Уже и последнего царя канонизировали как главного гуманиста, уже и «царевичники» не только появились, но и храмы «в честь Святых Царственных Страстотерпцев» воздвигают (как в прелатарской Бежице), и новоотстроенные монастыри захватывают. «Всё идёт по пла-а-а-а-ну».

«Читаю и перечитываю нашумевшие статьи. Что, к примеру, могут дать молодёжи, кроме дезориентации, откровения «о контрреволюции в СССР на рубеже 30-х годов», о «вине» Сталина за приход к власти в Германии

фашизма и Гитлера? Или публичный «подсчёт» числа «сталинистов» в разных поколениях и социальных группах?

Мы – ленинградцы, и потому с особым интересом смотрели недавно хороший документальный фильм о С.М. Кирове. Но текст, сопровождавший кадры, в иных местах не только расходился с кинодокументами, но и придавал им какую-то двусмысленность. Скажем, кинокадры демонстрируют взрыв энтузиазма, жизнерадостности, душевный подъём людей, строивших социализм, а дикторский текст – о репрессиях, неинформированности...»

Н. Андреева, «Не могу поступаться принципами»

Не это ли мы полной мере видим и сегодня в средствах массовой информации, где, образно говоря, «ложь на лжи едет и ложью погоняет»?

Нина Александровна прозорливее Ванги оказалась! А всё потому, что зрячая!

«... атаки на государство диктатуры пролетариата и тогдашних лидеров нашей страны имеют не только политические, идеологические и нравственные причины, но и свою социальную подпочву. Заинтересованных в том, чтобы расширить плацдарм этих атак, немало, и не только по ту сторону наших границ. Наряду с профессиональными антикоммунистами на Западе, давно избравшими якобы демократический лозунг «антисталинизма», живут и здравствуют потомки свергнутых Октябрьской революцией классов, которые далеко не все смогли забыть материальные и социальные утраты своих предков».

Н. Андреева, «Не могу поступаться принципами»

И вот уже ползут по страхе, примериваясь, «потомки Романовых», уже прошлись по Прибалтике требования реституции – возвращения изъятой некогда собственности и «возмещения ущерба»... Предсказанное сбывается с омерзительной точностью.

«Именно сторонники «леволиберального социализма» формируют тенденцию фальсифицирования истории социализма. Они внушают нам, что в прошлом страны реально лишь одни ошибки и преступления, замалчивая при этом величайшие достижения прошлого и настоящего».

Н. Андреева, «Не могу поступаться принципами»

И тут всё в цель положено! В десяточку!

Живущие на огрызках созданного «глупо верящими в коммунизм» предками, скачущие на «космическом батуте» и ограждённые «ядерным частоколом», созданным на основе разработок ровесников Нины Андреевой, доящие недра, разведанные ушедшим поколением геологоразведчиков, чем могут похвастаться нынешние «капитаны капиталистического производства»?

А ничем, кроме яхт, особняков и количества телохранителей, потому что им ОЧЕНЬ страшно жить в получившемся обществе.

Вполне понятно, что статья Н. Андреевой вызвала неоднозначную реакцию в обществе и в КПСС. Как писал бывший ответственный работник ЦК партии В. Легостаев, находившийся в это

время в Монголии А.Н. Яковлев «тут же решил подать Генеральному секретарю ЦК КПСС заявление об отставке». 23 и 24 марта по требованию Горбачёва Политбюро «отложив государственные дела, занялись Ниной Андреевой... В конечном счёте Генеральный секретарь добился, что каждый из присутствовавших на заседании так или иначе, но отмежевался от положений статьи никому из них не известной Н.А. Андреевой... Подготовленная А.Н. Яковлевым статья для «Правды» под названием «Принципы перестройки, революционность мышления и действительность» была напечатана 5 апреля 1988 года».

В этой статье, названной позднее редакционной, не были названы фамилии ни критикуемой Андреевой, ни автора-критика секретаря ЦК КПСС Яковлева. В этом разгромном идеологическом документе Главного «идеолога КПСС» отмечалось, что статья «Не могу поступаться принципами» подняла вопросы серьёзные и в таком ключе, который иначе как идейной платформой, манифестом антиперестроечных сил не назовёшь... Пожалуй, впервые читатели в столь концентрированной форме увидели в этой «письме в редакцию» не поиск, не размышление и даже не просто выражение растерянности, сумятицы перед сложными и острыми вопросами, которые ставит жизнь, а неприятие самой идеи обновления, жесткое изложение весьма определенной позиции, позиции по существу консервативной и догматической. По сути дела, два основных тезиса красной нитью пронизывают всё её содержание: зачем вся эта перестройка, и не слишком ли далеко мы зашли в вопросах демократизации и гласности? Статья призывает нас сделать поправки и корректировки в вопросах перестройки, иначе якобы «власти» придётся спасать социализм...»

Ну вот, теперь всё становится на свои места... А оно им – яковлевым, горбачёвым, ельциным, кравчукам, шевардинадзе – это надо было – СПАСАТЬ СОЦИАЛИЗМ?

Свою статью Нина Александровна завершила словами, ставшими её жизненным кредо: «Принципами, товарищи, мы не должны поступать ни под какими предлогами. На этом стоим и будем стоять. Принципы не подарены нам, а выстраданы нами на крутых поворотах истории Отечества».

Не услышали... И вот – ушла...

Покойтесь с миром, Кассандра перестройки.

Недаром Вас, Нина Александровна, так испугались – Вы смогли предвидеть, куда заведёт горбачёвщина, и нашли в себе мужество предупредить. И сегодня, наверное, очень многим стыдно, что тогдашнее опьянённое свободой трепотни общество не захотело Вас услышать...

Но Вас будут помнить те, у кого склероз не превратился в удобную политическую позицию, а бесовственность – в норму жизни.

Прощайте, последний Пророк Советского Союза!

По материалам интернет-сайтов.

ПОНЕДЕЛЬНИК 3 АВГУСТА	ВТОРНИК 4 АВГУСТА	СРЕДА 5 АВГУСТА	ЧЕТВЕРГ 6 АВГУСТА	ПЯТНИЦА 7 АВГУСТА	СУББОТА 8 АВГУСТА	ВОСКРЕСЕНЬЕ 9 АВГУСТА
Первый 05.00, 09.25 Доброе утро 16+ 09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 03.00 Новости 16+ 09.55 Модный приговор 6+ 10.55 Жить здорово! 16+ 12.15 Время покажет 16+ 15.15 Давай поженимся! 16+ 16.00, 03.05 Мужское/Женское 16+ 18.40 На самом деле 16+ 19.40 Пусть говорят 16+ 21.00 Время 16+ 21.30 «Серебряный бор» Т/с 16+ 23.30 Охотники за ураном 12+ 00.30 «Тот, кто читает мысли» Т/с 16+ 02.15 Наедине со всеми 16+ РОССИЯ 1 05.00, 09.30 Утро России 16+ 09.00, 14.30, 21.05 Местное время 16+ 09.55 О самом главном 12+ 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести 16+ 11.30 Судьба человека 12+ 12.40, 18.40 60 минут 12+ 14.55, 03.30 «Тайны следствия» Т/с 16+ 17.15 Прямой эфир 12+ 21.20 «Наживка для ангела» Т/с 16+ 01.50 «Доктор Рихтер» Т/с 16+ НТВ 05.05 «Мухтар. Новый след» Т/с 12+ 06.00 Утро. Самое лучшее 6+ 08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня 16+ 08.25, 10.25 «Лесник. Своя земля» Т/с 16+ 13.25 Обзор. ЧП 16+ 13.55 «Морские дьяволы. Рубежи Родины» Т/с 16+ 16.25 ДНК 16+ 18.20, 19.40 «Ментовские войны» Т/с 16+ 00.40 «Свидетели» Т/с 16+ 03.05 Мы и наука. Наука и мы 12+ 03.50 «Дело врачей» Т/с 16+ СТС 06.00, 05.50 Ералаш 0+ 06.25 М/с 0+ 08.05 «Облачно, возможны осадки в виде фрикаделек» М/ф 6+ 09.50 «Облачно... 2: Месть ГМО» М/ф 0+ 11.40 «Бриллиантовый полицейский» Х/ф 16+ 13.30 «Ивановы-Ивановы» Т/с 16+ 19.00 «Любовь в нерабочие недели» Т/с 16+ 19.50 «Я – четвёртый» Х/ф 12+ 21.55 «Телепорт» Х/ф 16+ 23.45 «Девушка, которая застряла в паутине» Х/ф 18+ 02.00 «Вертикальный предел» Х/ф 12+ 03.55 «Отпуск в ручниках» Х/ф 16+ ЗВЕЗДА 06.00, 22.50 Сделано в СССР 6+ 06.15 Война командармов 12+ 07.55 «Криминальный квартет» Х/ф 12+ 09.42, 13.17 «Драйв» Т/с 12+ 13.00, 18.00 Новости дня 16+ 18.33 Оружие Победы 0+ 19.00 Русские снайперы. 100 лет меткости 12+ 19.53 Загадки века 12+ 21.30 Открытый эфир 12+ 23.05 «Медовый месяц» Х/ф 12+ 00.55 «Дом, в котором я живу» Х/ф 6+ 02.30 «Пятеро с неба» Х/ф 12+ 04.00 «Беспокойное хозяйство» Х/ф 0+	Первый 05.00, 09.25 Доброе утро 16+ 09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 03.00 Новости 16+ 09.55 Модный приговор 6+ 10.55 Жить здорово! 16+ 12.15 Время покажет 16+ 15.15 Давай поженимся! 16+ 16.00, 03.05 Мужское/Женское 16+ 18.40 На самом деле 16+ 19.40 Пусть говорят 16+ 21.00 Время 16+ 21.30 «Серебряный бор» Т/с 16+ 23.30 «Лефортово». Балтийская легенда 12+ 00.30 «Тот, кто читает мысли» Т/с 16+ 02.15 Наедине со всеми 16+ РОССИЯ 1 05.00, 09.30 Утро России 16+ 09.00, 14.30, 21.05 Местное время 16+ 09.55 О самом главном 12+ 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести 16+ 11.30 Судьба человека 12+ 12.40, 18.30 60 минут 12+ 14.55, 03.30 «Тайны следствия» Т/с 16+ 17.15 Прямой эфир 12+ 21.20 «Наживка для ангела» Т/с 16+ 01.50 «Доктор Рихтер» Т/с 16+ НТВ 05.05 «Мухтар. Новый след» Т/с 12+ 06.00 Утро. Самое лучшее 6+ 08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня 16+ 08.25, 10.25 «Лесник. Своя земля» Т/с 16+ 13.25 Обзор. ЧП 16+ 13.55 «Морские дьяволы. Смерч. Судьбы» Т/с 16+ 16.25 ДНК 16+ 18.20, 19.40 «Ментовские войны» Т/с 16+ 23.00 «Моя фамилия Шилов» Х/ф 16+ 00.40 «Свидетели» Т/с 16+ 03.10 «Дело врачей» Т/с 16+ СТС 06.00, 05.50 Ералаш 0+ 06.30 М/с 0+ 08.00, 18.30 «Любовь в нерабочие недели» Т/с 16+ 09.00 «Телепорт» Х/ф 16+ 10.45 «Я – четвёртый» Х/ф 12+ 12.55 «Ивановы-Ивановы» Т/с 16+ 20.00 «Бросок кобры» Х/ф 16+ 22.25 «Джи-Ай Джо: Бросок кобры-2» Х/ф 12+ 00.35 «Вертикальный предел» Х/ф 12+ 02.45 «Отпуск в ручниках» Х/ф 16+ 04.10 Слава богу, ты пришёл! 16+ ЗВЕЗДА 06.00 Не ФАКТ! 6+ 06.40, 01.02 Легенды госбезопасности 16+ 07.32 «Рябиновый вальс» Х/ф 16+ 09.35, 13.17, 02.07 «Офицеры» Т/с 16+ 13.00, 18.00 Новости дня 16+ 18.35, 01.41 Сделано в СССР 6+ 19.00 Русские снайперы. 100 лет меткости 12+ 19.50 Улика из прошлого 12+ 21.30 Открытый эфир 12+	Первый 05.00, 09.25 Доброе утро 16+ 09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 03.00 Новости 16+ 09.55 Модный приговор 6+ 10.55 Жить здорово! 16+ 12.15 Время покажет 16+ 15.15 Давай поженимся! 16+ 16.00, 03.05 Мужское/Женское 16+ 18.40 На самом деле 16+ 19.40 Пусть говорят 16+ 21.00 Время 16+ 21.30 «Серебряный бор» Т/с 16+ 23.30 Чукотский спецназ 12+ 00.30 «Тот, кто читает мысли» Т/с 16+ 02.15 Наедине со всеми 16+ РОССИЯ 1 05.00, 09.30 Утро России 16+ 09.00, 14.30, 21.05 Местное время 16+ 09.55 О самом главном 12+ 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести 16+ 11.30 Судьба человека 12+ 12.40, 18.30 60 минут 12+ 14.50, 03.30 «Тайны следствия» Т/с 16+ 17.15 Прямой эфир 12+ 21.20 «Наживка для ангела» Т/с 16+ 01.50 «Доктор Рихтер» Т/с 16+ НТВ 05.10 «Мухтар. Новый след» Т/с 12+ 06.00 Утро. Самое лучшее 6+ 08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня 16+ 08.25, 10.25 «Лесник. Своя земля» Т/с 16+ 13.25 Обзор. ЧП 16+ 13.55 «Морские дьяволы. Смерч. Судьбы» Т/с 16+ 16.25 ДНК 16+ 18.20, 19.40 «Ментовские войны» Т/с 16+ 23.00 «Моя фамилия Шилов» Х/ф 16+ 00.40 «Свидетели» Т/с 16+ 03.10 «Дело врачей» Т/с 16+ СТС 06.00, 05.50 Ералаш 0+ 06.30 М/с 0+ 08.00, 19.00 «Любовь в нерабочие дни» Т/с 16+ 08.30 «Бросок кобры» Х/ф 16+ 10.45 «Джи-Ай Джо: Бросок кобры-2» Х/ф 12+ 12.55 «Ивановы-Ивановы» Т/с 16+ 20.00 «Глубоководный горизонт» Х/ф 16+ 22.05 «Напролом» Х/ф 16+ 00.05 «Явление» Х/ф 16+ 01.45 «Мстители» Х/ф 12+ 03.10 «Привет, сестра, прощай, жизнь» Х/ф 16+ 04.35 Шоу выходного дня 16+ ЗВЕЗДА 06.00, 13.17, 03.12 «Офицеры» Т/с 16+ 10.50, 13.17, 04.05 «Застава Жилина» Т/с 16+ 13.00, 18.00 Новости дня 16+ 18.33 Оружие Победы 0+ 19.00 Русские снайперы. 100 лет меткости 12+ 19.50 Секретные материалы 12+ 21.30 Открытый эфир 12+ 22.51 Сделано в СССР 6+ 23.05 «Шёл четвёртый год войны» Х/ф 12+ 00.49 «Белый взрыв» Х/ф 0+ 02.02 Не ФАКТ! 6+ 02.30 Выдающиеся авиаконструкторы 12+	Первый 05.00, 09.25 Доброе утро 16+ 09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 03.00 Новости 16+ 09.55 Модный приговор 6+ 10.55 Жить здорово! 16+ 12.15 Время покажет 16+ 15.15, 02.45, 03.05 Давай поженимся! 16+ 16.00, 03.30 Мужское/Женское 16+ 18.40 На самом деле 16+ 19.40 Пусть говорят 16+ 21.00 Время 16+ 21.30 «Серебряный бор» Т/с 16+ 23.30 Гол на миллион 18+ 00.20 «Тот, кто читает мысли» Т/с 16+ 02.00 Наедине со всеми 16+ РОССИЯ 1 05.00, 09.30 Утро России 16+ 09.00, 14.30, 21.05 Местное время 16+ 09.55 О самом главном 12+ 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести 16+ 11.30 Судьба человека 12+ 12.40, 18.30 60 минут 12+ 14.50, 01.10 «Тайны следствия» Т/с 16+ 17.15 Прямой эфир 12+ 21.20 «Наживка для ангела» Т/с 16+ 01.50 «Доктор Рихтер» Т/с 16+ НТВ 05.10 «Мухтар. Новый след» Т/с 12+ 06.00 Утро. Самое лучшее 6+ 08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня 16+ 08.25, 10.25 «Лесник. Своя земля» Т/с 16+ 13.25 Обзор. ЧП 16+ 13.55 «Морские дьяволы. Смерч. Судьбы» Т/с 16+ 16.25 ДНК 16+ 18.20, 19.40 «Ментовские войны» Т/с 16+ 00.40 «Свидетели» Т/с 16+ 03.05 «Дело врачей» Т/с 16+ СТС 06.00, 05.50 Ералаш 0+ 06.30 М/с 0+ 08.00, 19.00 «Любовь в нерабочие недели» Т/с 16+ 08.30 Шоу «Уральских пельменей» 16+ 09.05 «Напролом» Х/ф 16+ 11.00 «Глубоководный горизонт» Х/ф 16+ 13.00 «Ивановы-Ивановы» Т/с 16+ 20.00 «Каратэ-пацан» Х/ф 12+ 22.55 «Случайный шпион» Х/ф 12+ 00.40 «Мстители» Х/ф 12+ 02.15 «Привет, сестра, прощай, жизнь» Х/ф 16+ 03.45 Слава богу, ты пришёл! 16+ 04.35 Шоу выходного дня 16+ ЗВЕЗДА 06.00 «Офицеры» Т/с 16+ 10.50, 13.17, 04.05 «Застава Жилина» Т/с 16+ 13.00, 18.00 Новости дня 16+ 18.34, 02.35 Сделано в СССР 6+ 19.00 Русские снайперы. 100 лет меткости 12+ 19.53 Код доступа 12+ 21.30 Открытый эфир 12+ 22.51 Оружие Победы 0+ 23.05 «Голубые молнии» Х/ф 6+ 00.50 «Львиная доля» Х/ф 12+ 02.46 Легендарные самолёты 6+	Первый 05.00, 09.25 Доброе утро 16+ 09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 03.00 Новости 16+ 09.55, 03.20 Модный приговор 6+ 10.55 Жить здорово! 16+ 12.15 Время покажет 16+ 15.15, 04.05 Давай поженимся! 16+ 16.00, 04.45 Мужское/Женское 16+ 18.40 На самом деле 16+ 19.40 Поле чудес 16+ 21.00 Время 16+ 21.30 Суперкубок РФ по футболу. «Зенит» – «Локомотив». Прямой эфир 0+ 23.45 «Любовь-морковь по-французски» Х/ф 18+ 01.15 Большие гонки 12+ 02.35 Наедине со всеми 16+ РОССИЯ 1 05.00, 09.30 Утро России 16+ 09.00, 14.30, 21.05 Местное время 16+ 09.55 О самом главном 12+ 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести 16+ 11.30 Судьба человека 12+ 12.40, 18.30 60 минут 12+ 14.55 «Тайны следствия» Т/с 16+ 17.15 Прямой эфир 12+ 21.20 Юморина 16+ 23.10 Новая волна-2019 12+ 01.10 Шоу Елены Степаненко 16+ 02.05 «Моя мама против» Х/ф 12+ НТВ 05.05 «Мухтар. Новый след» Т/с 12+ 06.00 Утро. Самое лучшее 6+ 08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня 16+ 08.25, 10.25 «Лесник. Своя земля» Т/с 16+ 13.25 Обзор. ЧП 16+ 13.55 «Морские дьяволы. Смерч. Судьбы» Т/с 16+ 16.25 ДНК 16+ 17.25 Жди меня 12+ 18.20, 19.40 «Ментовские войны» Т/с 16+ 00.35 Квартирник 16+ 01.40 «Свидетели» Т/с 16+ 03.15 «Дело врачей» Т/с 16+ СТС 06.00, 05.50 Ералаш 0+ 06.30 М/с 0+ 08.00 «Любовь в нерабочие недели» Т/с 16+ 08.30 Шоу «Уральских пельменей» 16+ 09.05 «Напролом» Х/ф 16+ 11.00 «Глубоководный горизонт» Х/ф 16+ 13.00 «Ивановы-Ивановы» Т/с 16+ 20.00 «Каратэ-пацан» Х/ф 12+ 22.55 «Случайный шпион» Х/ф 12+ 00.40 «Мстители» Х/ф 12+ 02.15 «Привет, сестра, прощай, жизнь» Х/ф 16+ 03.45 Слава богу, ты пришёл! 16+ 04.35 Шоу выходного дня 16+ ЗВЕЗДА 06.00 М/ф 0+ 07.27 «Приключения жёлтого чемоданчика» Х/ф 6+ 09.00 Легенды музыки 6+ 09.30 Легенды кино 6+ 10.15 Загадки века 12+ 11.05 Улика из прошлого 16+ 11.55 Не факт! 6+ 12.30 Круиз-контроль 6+ 13.00, 18.00 Новости дня 16+ 13.20 Сделано в СССР 6+ 13.35 СССР: Знак качества 12+ 14.24, 18.17 «Государственная граница» Т/с 12+ 01.48 «Добровольцы» Х/ф 0+	Первый 06.00 Доброе утро. Суббота 16+ 09.45 Слово пастыря 0+ 10.00, 12.00 Новости 16+ 10.15 Михаил Державин. Во всём виноват Ширвиндт 12+ 11.15, 12.15 Видели видео? 6+ 13.50 На дачу! 6+ 15.00 «А у нас во дворе» Т/с 16+ 17.05 Кто хочет стать миллионером? 12+ 18.00, 21.20 Сегодня вечером 16+ 21.00 Время 16+ 22.40 «Лучше дома места нет» Х/ф 12+ 00.40 Большие гонки 12+ 02.00 Наедине со всеми 16+ 02.45 Модный приговор 6+ 03.30 Давай поженимся! 16+ РОССИЯ 1 05.00 Утро России. Суббота 16+ 08.00 Местное время 12+ 08.35 По секрету всему свету 12+ 09.00 Тест 12+ 09.25 Пятеро на одного 12+ 10.10 Сто к одному 12+ 11.00 Вести 16+ 11.30 Аншлаг и Компания 16+ 13.25 Доктор Мясников 16+ 14.30 «За лучшей жизнью» Т/с 12+ 18.00 Привет, Андрей! 12+ 20.00 Вести в субботу 16+ 21.00 «Этим летом и навсегда» Т/с 12+ 01.00 «Его любовь» Т/с 12+ НТВ 05.15 «Пляж» Т/с 16+ 08.00, 10.00, 16.00, 19.00 Сегодня 16+ 08.20 Готовим 0+ 08.45 Кто в доме хозяин? 12+ 09.25 Едим дома 0+ 10.20 Главная дорога 16+ 11.00 Живая еда 12+ 12.00 Квартирный вопрос 0+ 13.00 НашПотребНадзор 16+ 14.05 Поедем, поедим! 0+ 15.00 Своя игра 0+ 16.20 Следствие вели... 16+ 19.25 Секрет на миллион 16+ 23.20 «Всем всего хорошо» Т/с 16+ 01.25 «Свидетели» Т/с 16+ 03.10 «Дело врачей» Т/с 16+ СТС 06.00 Ералаш 0+ 06.20, 07.00 М/с 0+ 06.35 М/с 6+ 07.50 Шоу «Уральских пельменей» 16+ 09.05 «Богатенький Ричи» Х/ф 12+ 16.20 «Послезавтра» Х/ф 12+ 18.45 «Мег: Монстр глубины» Х/ф 16+ 21.00 «Небоскрёб» Х/ф 12+ 23.00 «Блэйд-3: Троица» Х/ф 16+ 01.10 «Блэйд» Х/ф 18+ 03.15 «Фальшивая свадьба» Х/ф 16+ 04.35 Шоу выходного дня 16+ ЗВЕЗДА 06.00 «На безымянной высоте» Т/с 16+ 09.00, 18.00 Новости дня 12+ 09.16 Оружие Победы 0+ 09.55 Военная приёмка 6+ 10.45 Скрытые угрозы 12+ 11.30 Секретные материалы 12+ 12.20 Код доступа 12+ 13.05 Сделано в СССР 6+ 13.25 Легенды госбезопасности 16+ 14.10 «Викинг» Т/с 16+ 18.15 Легенды советского сыска 16+ 22.24 «Государственная граница» Т/с 12+ 03.15 «Приключения жёлтого чемоданчика» Х/ф 6+	

ПЕРСОНАЛЬНАЯ СТРАНИЦА КУЗЬМЫ ПРУДКОВА



АНЕКДОТЫ ОТ КУЗЬМЫ

– Вот, кум, власть утверждает, что в России – свобода слова: любой может рассказать о чиновнике всю правду, и ему за это ничего не будет.
– Естественно, ему-то ничего не будет. А тому, кто рассказал?

«Я не позволю никому диктовать мне, что делать!», – заявил протестующим новоиспеченный и.о. губернатора Хабаровского края Дегтярёв.
...И улетел в Москву за новыми инструкциями.

«Чиновники – это трутни, пишущие законы, по которым человеку не прожить. Почему у министров жалование постоянно и независимо от того, хорошо или дурно живётся населению? Вот если бы квота жалования бюрократов колебалась вверх-вниз в зависимости от уровня жизни народа, тогда бы эти дураки меньше писали законов, а больше бы думали...»
Бисмарк.

... Да... Похоже, Владимир Владимирович не у тех в Германии учился...

Умирает старый председатель избирательной комиссии и просит вызвать священника, чтобы тот отпустил ему грехи.
– Батюшка, грешен. Кидал чужие бюллетени в урну.
– Ну что ж. Грех небольшой. Прощается.
– Организовывал подвоз гастарбайтеров.
– Прощается.
– Записывал умерших в списки для голосования.
– Хм... Большой грех. Ну да ладно. Давайте дальше.
– Прелюбодействовал.
– Нет, давайте по основному списку закончим. Там же должно быть и махинации с открепительными, и «вертолёт», и «карусели»...
– Батюшка, откуда вы всё про это знаете?
– А вы что думаете, только у вас бывают выборы?

Депутат-единоросс умирает. Душа летит по длинному коридору и тут голос:
– Этого в ад. Лучше для него будет.
Депутат:
– Как лучше?! Вы что хоть говорите?!
– Поверь, с чертями тебе будет гораздо комфортнее, чем с теми, кто не дождал до пенсии благодаря принятой тобой пенсионной реформе!

– Кум, вот в Конституции записано, что мы все имеем право на бесплатную медицину...
– Так ведь именно для этого вдоль дорог и растёт подорожник.

А давайте больным детям на лечение брать деньги из бюджета, а депутатам зарплату собирать на Первом канале?

– Почему в СССР было такое вкусное мороженое?
– А страна была отсталой, там даже пальмового масла не было, приходилось делать мороженое из молока и сливок!

– Кум, тут вот написано, что пользоваться китайским алюминиевыми сковородками вредно...
– Глупо бояться вредности китайской сковородки, жаря на ней наши «колбасные изделия».

– Вам не кажется, коллега, что санкции, введённые против нас Европой и Америкой, претворяет в жизнь наше же собственное правительство?
– Ничего удивительного: в нём у половины – гражданство США или Евросоюза.

– Кум, ты в курсе, Минфин решил конфисковать подозрительные накопления...
– И правильно. Потому что когда накопления есть не только у правильных пацанов, но и у каких-то терпил – это реально подозрительно.

Судя по словам Президента, средний класс в России – это те, кто ходит в магазин со своим пакетом, но уже может позволить себе выбросить два верхних капустных листа.

Современная брянская примета:
Если все жители многоквартирного дома чисто вымыты и благоухают шампунями, значит либо у них завтра на две недели отключат горячую воду, либо сегодня её, наконец, снова включили.
К.П.

Вся наша жизнь – сплошные анекдоты...

«ЧИСТЫЙ ЭКСПЕРИМЕНТ»



В некотором царстве, в некотором государстве некий Вовочка стал главой. И всё бы ничего – борзопищцы жизнь государства и трудовые подвиги Главного прославляют, телеобслуга ему здравицы поёт, полиция с гвардией от эксцессов оберегают...

Вот только народ какой-то нехороший достался – то языками много болтают, то бунтуют-фургалют...

Вот Вовочка и решил войти ненадолго в жизнь простого народа, выяснить, чего людишки-то кобызятся, чем недовольны... А заодно узнать, что говорят простые людины о его качествах как

о правителе государства...

Задумано – сделано!

Выбрал Вовочка квартиру – самую обычную, в каких проживают обычные семьи... То есть, провёл, как говорится, «чистый эксперимент» – выбрал квартиру случайную. И теперь ему осталось проверить, что в реальности о нём думают, да и вообще стало интересно, как люди живут – неужели так плохо и так бедно, как ходят слухи?

Позвонил в незнакомую дверь, и на пороге появился

еврейский мальчик лет восьми. Вовочка попросил разрешения войти, и, получив согласие, переступил порог...

Визуально квартира Вовочке понравилась – довольно немаленькая, с недавним хорошим ремонтом, вполне современной мебелью – комфортно и уютно, и всё необходимое в ней вроде бы имелось.

Пришёл президент к выводу, что слухи о бедности населения – это полная ложь «пятой колонны». Он увидел, что простые люди живут вполне хорошо.

– А где сейчас твой отец?
– спрашивает Вовочка мальчика.

– Он уехал вместе с мамочкой.

– Куда?

– Отец повёз мамочку в парикмахерскую, потом мы все вместе поедem в

санаторий.

«Неплохо! Даже очень хорошо! Всё-таки наслаждаются люди жизнью в стране, отлично наслаждаются. К тому же хватает им и на жизнь, и на нужды, и на парикмахерские хватает, и на отдых деньги имеются!»

– А кто-нибудь из старших есть дома?

– Да, бабушка сейчас дома, она хлеб печёт в хлебопечке.

– Передай бабушке, что вы богатая и зажиточная семья, и всё это благодаря только мне, – горделиво произнёс Вовочка, а по щеке его скатилась скупая слеза.

– Вам? – удивлённо, с придыханием, прошептал мальчик. И заорал на всю квартиру:

– Бабушка, бабушка, скорей сюда! К нам твой брат Абрам прилетел из Израиля!

Анекдот есть анекдот – выдумка. Все совпадения с действительностью – чистая случайность.

Иллюстрации – pikabu.ru.



ГЕРОЯМ ЯЗЫКАСТОГО ТРУДА

Награда ждёт агитаторов, Конституцией мобилизованных и призванных!

Да, уж... Канули в Лету тоталитарные совковые времена, когда власть государственные награды напрочь обесценила, расшвыривая ордена-медали, а то и звёзды геройские, кому ни попадя – то свиначкам, то дояркам, то комбайнёрам да всяким шахтёрам со сталеварами... В общем, издевалась над работягами-трудягами: ну зачем, скажите, были им нужны те награды? Разве что сфоткаться с ними да в рамочку портрет вставить – для потомков?

А вот подлинно достойных как раз и забывали... К примеру, артисту, чтобы

ордена удостоиться, приходилось «пахать» и «пахать» на сценах и киноплощадках... О чиновниках уже и не говорю: надо было так впрягаться, чтобы народ, тобой ведомый, нужды не испытывал...

Но, наконец-то, вспомнили и о них...

Теперь, уважаемые читатели и дорогие мои почитатели, каждый из вас может самолично убедиться в том, что в нынешнем государстве разговорный жанр и чиновничий энтузиазм – в большом почёте, и что чистоглазая искренность и неподдельная вера в лучшее вознаграждаются ещё при этой жизни!

Если верить источникам агентства **Рос-БизнесКонсалтинг**, то счастливо обнулённый «человек, без которого Россия погибнет» **наградит и поощрит целый ряд граждан, участвовавших в подготовке, проведении и информировании о голосовании по поправкам в Конституцию, которое проходило с 25 июня по 1 июля.**

Никто не будет обделён вниманием – от сотрудников Администрации Президента и представи-



телей регионов, членов избирательных комиссий и чистопробных патриотов из Общероссийского народного фронта (ОНФ), членов «Единой России» (куда же без них, родимых?) и спортсменов из рабочей группы по подготовке изменений в Конституцию, – до не посрамивших Станиславского артистов, журналистов и блогеров, активно участвовавших в информационной обработке электората.

Уже составляются списки потенциальных получателей орденов и медалей, благодарностей и почётных грамот президента, дабы вклад каждого был оценён по достоинству!

Г-н Песков эту информацию подтвердил, сообщив, что «сам факт участия в процессе инициирования изменений в Конституцию... может стать поводом для того, чтобы отметить госнаградами».

Мне могут возразить, что агитаторы старались от чистого сердца и исключительно из соображений общего блага – для нас же старались, чтобы мы, наконец, поняли своё счастье и в полной мере им насладились, как наслаждаемся недостижимой в этой жизни пенсией. Надеюсь, что бессонница Евгения Миронова будет оценена и компенсирована по достоинству, как и чадоориентированный гламур Яночки Рудковской. И гражданский подвиг Исинбаевой не забудут – она! Конституцию! прочитала! и даже, может быть, два раза !!! – без поправок и с оными. Ну, конечно же, труд должен быть оплачен!

Тем более, такой ударный. Это вам не у мартенов стоять, дороги строить или уголь ковырять, тут всё серьёзно!

АВГУСТ

БРЯНСКИЙ
КАЛЕНДАРЬ

1 августа – 100 лет со дня открытия (1920) в Подмоскowie **дома-музея «Мураново» имени Ф.И. Тютчева.**

2 августа – 210 лет со дня рождения доктора права, редактора «Юридической газеты» и журнала «Юридический вестник» **В.Н. Лешкова** (1810-1881), уроженца с. Медвёдово (ныне Клинцовского района).

5 августа – 40 лет назад (1980) **Брянский технологический институт** (ныне БГИТУ) был награждён **орденом Трудового Красного Знамени.**

6 августа – 120 лет со дня рождения генерал-полковника танковых войск **Б.М. Коробкова** (1900-1971), уроженца Бежицы;

30 лет назад (1990) Указом Президиума Верховного Совета РСФСР рабочий посёлок **Сельцо** Жуковского района был отнесён к категории **городов областного подчинения.**

6-8 августа – 100 лет со времени проведения (1920) в Брянске **первой губернской Олимпиады.**

7 августа – 190 лет со дня смерти военного врача, участника русско-турецкой войны 1787-1791 годов **И.Д. Тишевского** (1760-1830), автора многих научных трудов по хирургии, уроженца ныне Климовского района;

70 лет со дня рождения художника-графика **В.А. Сысоева** (1950-2010); в 1978-2002 гг. жил и работал в Брянске;

30 лет со времени ухода из жизни поэта-фронтовика и журналиста **П.А. Быкова** (1923-1990), уроженца Клетнянского района.

9 августа – 145 лет со дня рождения главного конструктора по паровозостроению Брянского рельсопрокатного завода (ныне БМЗ) **Н.Ф. Денисова** (1875-?), уроженца Бежицы;

100 лет со дня открытия (1920) в Бежице **детской музыкальной школы** (ныне школа искусств №1 им. Т.П. Николаевой).



11 августа – 110 лет со дня рождения почётного строителя космодрома Байконур и спорткомплекса «Олимпиада-80», лауреата Госпремии СССР, генерал-лейтенанта **М.Л. Штерна** (1910-1985), уроженца Брянска.

12 августа – 85 лет со дня рождения **Г.И. Сильмана** (1935-2012), доктора технических наук, заслуженного учёного Брянской области, профессора, зав. кафедрой БГТУ.

15 августа – 90 лет со дня рождения (1930) детской писательницы **В.В. Путильной**, уроженки Севска;

35 лет назад (1985) Указом Президиума Верховного Совета РСФСР образованы **Жирятинский и Гордеевский** районы Брянской области.

16 августа – 80 лет со времени преобразования (1940) рабочего посёлка **Унеча** в город.

20 августа – 95 лет со дня рождения **Т.К. Дандыкина** (1925-2006), историка, автора книг о партизанском движении на Брянщине.

25 августа – 100 лет со дня рождения Героя Советского Союза, комсорта стрелкового батальона **Д.П. Сидорова** (1920-1979), уроженца г. Дятьково.

26 августа – 100 лет со дня рождения художника **Б.Ф. Фаенкова** (1920-1999), уроженца Брянска.

27-28 августа – 165 лет со времени гибели (1855) воинов из **5-й роты Севского полка** (из 138 человек в живых остались 33) при прорыве на французские позиции при штурме Севастополя.

28 августа – 110 лет со дня рождения Героя Соцтруда, директора совхоза «Баклань» Почепского района **И.А. Щемелинина** (1910-1984).

29 августа – 100 лет со дня рождения **С.Г. Шермана** (1920-2016), автора пьесы «Эхо Брянского леса» (под псевдонимом **С. Шаров**), выдержавшей на сцене Брянского облдрамтеатра более пятисот постановок.

30 августа – 170 лет со дня рождения **А.Ю. Аккермана** (1850-1919), генерал-майора, начальника Брянского арсенала в 1870-1913 гг.

Составил **Владимир ДЕХАНОВ.**

СОВЕТСКИЙ КАЛЕНДАРЬ

1 августа – 165 лет назад (1855) вышел первый номер альманаха «Полярная звезда», издававшегося **А.И. Герценом** и **Н.П. Огарёвым** в Лондоне и Женеве;

100 лет назад (1920) была подписана Декларация о провозглашении независимой **Социалистической Советской Республики Белоруссии.**

2 августа – День железнодорожника (первое воскресенье августа);

90 лет назад (1930) на учениях Московского военного округа под для выполнения тактической задачи впервые было десантировано на парашютах десантное подразделение в количестве 12 человек; **День Воздушно-десантных войск;**

75 лет назад (1945) завершила работу **Потсдамская (Берлинская) конференция стран-победительниц** во Второй мировой войне.

3 августа – 85 лет со дня рождения **Г.С. Шонина** (1935-1997), лётчика-космонавта СССР, Героя Советского Союза, участника первого группового полёта трёх пилотируемых кораблей («Союз 6/7/8», октябрь 1969 г.), в ходе которого впервые в мире были осуществлены сварка в космосе и эксперимент «Факел» по обнаружению запусков баллистических ракет;

80 лет назад (1940) на VII сессии Верховного Совета СССР **Литовская ССР принята в состав СССР.**

4 августа – 115 лет со дня рождения **Б.А. Александрова** (1905-1994), композитора, дирижёра, хормейстера, педагога. Героя Соцтруда, лауреата Ленинской и Сталинской премий, народного артиста СССР, генерал-майора.

5 августа – 125 лет со дня смерти **Фридриха Энгельса** (1820-1895), философа и революционера, друга и соавтора Карла Маркса, вместе с ним создавшего теорию научного коммунизма;

115 лет со дня рождения **А.И. Микояна** (1905-1970), советского авиаконструктора, академика АН СССР, генерал-полковника инженерно-технической службы, дважды Героя Соцтруда, лауреата шести Сталинских премий;

100 лет назад (1920) ЦК РКП(б) дал указание губкомом партии провести **мобилизацию коммунистов на врангелевский фронт;**

80 лет назад (1940) Латвийская ССР принята в состав СССР.

6 августа – 105 лет со дня рождения **В.С. Левашова** (1915-1994), советского композитора, дирижёра, народного артиста СССР;

95 лет со дня гибели **Г.И. Котовского** (1881-1925), героя Гражданской войны;

80 лет назад (1940) **Эстонская ССР принята в состав СССР;**

75 лет назад (1945) в 8 часов 15 минут 2 секунды **американская атомная бомба упала на Хиросиму**, погибло более 240 тысяч человек.

7 августа – 60 лет назад (1960) в ответ на американскую экономическую агрессию Фидель Кастро объявил о **национализации всех американских предприятий** на Кубе.

8 августа – День физкультурника (вторая суббота августа);

75 лет назад (1945) верный союзническому долгу, СССР объявил **войну Японии**, советские войска вошли в Маньчжурию;

75 лет назад (1945) был образован **Международный военный трибунал** по преследованию и наказанию главных военных преступников Второй мировой войны;

65 лет назад (1955) в СССР было принято **Положение об отпусках и условиях труда подростков.**

9 августа – День строителя (второе воскресенье августа);

100 лет назад (1920) в Англии был организован **Национальный совет действия**, возглавивший движение против войны с Советской

Россией.

75 лет назад (1945) американцы сбросили **атомную бомбу** на японский город **Нагасаки**, погибло около 80 тысяч человек;

75 лет назад (1945) Совет министров СССР принял Постановление о разработке первой **зенитной ракетной системы «Беркут»** для обороны Москвы.

10 августа – 100 лет назад (1920) **Франция официально признала правительство Врангеля в качестве правительства России.**

11 августа – 75 лет назад (1945) началась **Южно-Сахалинская операция** вооружённых сил СССР против японских войск.

12 августа – Международный день молодёжи;

95 лет со дня рождения **С.Г. Тюленина** (1925-1943), члена штаба подпольной комсомольской организации «Молодая гвардия», Героя Советского Союза (посмертно).

13 августа – 100 лет со дня рождения **В.И. Андрианова** (1920-1999), лётчика-штурмовика, дважды Героя Советского Союза, генерал-майора авиации;

14 августа – 90 лет назад (1930) ЦИК и СНК СССР приняли **Постановление «О всеобщем обязательном начальном обучении»;**

75 лет назад (1945) был подписан Договор о дружбе и сотрудничестве между СССР и Китаем.

15 августа – 75 лет назад (1945) войска Красной Армии во взаимодействии с вооружёнными силами корейского народа завершили освобождение Кореи от оккупационных войск Японии; **национальный праздник КНДР – День возрождения Родины.**

16 августа – День авиации (третье воскресенье августа);

115 лет со дня рождения **М.В. Октябрьской** (1905-1944), гвардии сержанта, механика-водителя танка «Боевая подруга», построенного на её личные сбережения. Героя Советского Союза (посмертно);

55 лет назад (1965) в СССР по инициативе ЦК ВЛКСМ начался первый Всесоюзный детский футбольный турнир «Кожаный мяч»;

30 лет назад (1990) Указом Президента СССР **Александру Солженицыну** было возвращено российское гражданство; **пришло время предателей, русофобов и антисоветчиков.**

17 августа – 60 лет назад (1960) в Москве начался суд над пилотом сбитого 1 мая американского самолёта-разведчика U-2.

18 августа – 75 лет назад (1945) началась Курильская десантная операция (18 августа – 1 сентября 1945);

75 лет назад (1945) заместитель начальника штаба фронта генерал **Г.А. Шелахов** встретился в Харбине с группой японских генералов и предъявил **условия капитуляции японских войск;**

30 лет со дня смерти **В.С. Ефремова** (1915-1990), лётчика-бомбардировщика, дважды Героя Советского Союза.

19 августа – 75 лет назад (1945) советские войска заняли Харбин и Мукден, вынудив капитулировать японские войска в Манчжурии.



Советские воины на троне императора Манчжоу-Го Пу И

75 лет назад (1945) произошла **Августовская народно-демократи-**

ческая революция во Вьетнаме, свергнувшая господство западных империалистов и японских захватчиков и установившая народно-демократическую власть;

60 лет назад (1960) пилот сбитого 1 мая американского самолёта-разведчика U-2 **Фрэнсис Пауэрс** осуждён советским судом за шпионаж на 10 лет тюрьмы;

60 лет назад (1960) с космодрома Байконур был осуществлён успешный запуск второго космического корабля-спутника, на борту которого находились собаки Белка и Стрелка.

20 августа – 100 лет назад (1920) ЦК РКП(б) вынес постановление мобилизовать на фронт в течение двух недель 5 тысяч коммунистов и 5 тысяч членов профсоюзов;

75 лет назад (1945) года постановлением ГКО был создан специальный сверхсекретный комитет при Совнаркоме СССР для руководства работами по использованию атомной энергии урана, включая производство атомной бомбы;

45 лет назад (1975) был опубликован Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении орденами и медалями СССР наиболее отличившихся участников строительства железнодорожной линии БАМ-Тында.

21 августа – 160 лет со дня рождения **Л.П. Радина** (1860-1900) – русского учёного, изобретателя, революционера, поэта, автора текста песни «Смело, товарищи, в ногу!».

22 августа – 85 лет назад (1935) болгарский коммунист **Георгий Димитров** был избран главой Коминтерна.

23 августа – День победы советских войск в Курской битве (1943);

85 лет назад (1935) было опубликовано решение Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) о замене двуглавых орлов на башнях Кремля пятиконечными звёздами с серпом и молотом;

75 лет назад (1945) советские войска взяли Порт-Артур;

65 лет назад (1955) введён в действие Череповецкий металлургический завод.

24 августа – 75 лет назад (1945) войска 25-й армии 1-го Дальневосточного фронта освободили от японцев Пхеньян, который впоследствии стал столицей Северной Кореи.

25 августа – 115 лет назад (1905) года восемь матросов русского броненосца «Потёмкин» приговорены к смертной казни за участие в восстании;

45 лет со дня смерти **Л.А. Фотиевой** (1881-1975), деятеля революционного движения, секретаря В.И. Ленина.

26 августа – 105 лет со дня рождения **Б.Ф. Сафонова** (1915-1942), – легендарного морского лётчика-североморца, дважды Героя Советского Союза;

100 лет назад (1920) Декретом ВЦИК и Совнаркома РСФСР образована Киргизская АССР (с 1925 г. – Казахская АССР; с 1936 г. – Казахская ССР);

75 лет назад (1945) советские войска завершили освобождение Южного Сахалина от японских захватчиков.

28 августа – 100 лет назад (1920) началось **восстание трудящихся в Бухаре** за свержение эмира и установление Советской власти.

29 августа – 115 лет со дня рождения **А.Н. Белозерского** (1905-1972), биохимика, вице-президента АН СССР, Героя Соцтруда.

30 августа – День шахтёра (последнее воскресенье августа);

31 августа – 165 лет со дня рождения **В.Ф. Руднева** (1855-1913), русского контр-адмирала, героя русско-японской войны 1904-1905, командира крейсера «Варяг»;

100 лет назад (1920) из ворот завода «Красное Сормово» вышел **первый советский боевой танк «Борец за свободу товарищ Ленин».**